

指控其将防务文件带出会议室，涉嫌泄露机密

民进党告发黄国昌 最重可判7年

据环球网报道 台防务部门负责人顾立雄19日到台民意机构以秘密会议的方式说明1.25万亿元新台币“防务特别预算”规划，会后传出民众党主席黄国昌曾把应缴回的机密文件带离会议室，引发争议。绿营怀疑黄国昌的行为涉及违反台湾地区“机密保护法”，22日前往台北地检署提告。继19日解释称是不小心夹着带出、前后不过30秒，黄国昌22日再回应时，指认民进党炒作议题，“一天到晚搞政治斗争”。

台民意机构19日举行秘密会议，黄国昌当天上午参与质询并携带机密文件离开会议室。黄国昌当天在社交媒体脸书解释称：“手上一堆资料，不小心夹着台防务部门提供的书面资料，马上走回会议室缴回，前后时间不到30秒。”绿营调阅台民意机构监控视频后追咬，认为黄国昌有机会翻拍，甚至进一步泄露防务机密。

民进党民意机构党团书记长陈培瑜与律师黄帝颖于22日上午前往台北地检署提告黄国昌涉嫌违反台湾地区“机密保护法”，并称若罪名成立，可处1年以上7年以下有期徒刑。

此前，台北市议员参选人张铭佑已于20日向台北地检署提告，指控黄国昌涉嫌违反台湾地区相关“泄密交付防务秘密罪”。

黄国昌21日针对相关指控再次作出回应表示：“民进党炒作这个议题，一天到晚搞政治斗争，哪里有在关心台湾的大事啊？哪里有在关心民众真正需要的事情啊？”



▲民进党调出监控画面，指控黄国昌把机密文件带离现场。

民进党欲“双杀”民众党 柯文哲却敌友不分炮打国民党



民进党对民众党的政治追杀与司法剿灭正在升级。继民众党前主席柯文哲因京华城案被求刑28年后，现任党主席黄国昌又因“机密文件误带”事件被民进党党团告发涉嫌违反“机密保护法”。

若结合此前黄国昌“狗仔门”被揭发来看，显而易见，民进党已经把狙击枪口瞄准了黄国昌，幻想达成对民众党高层的“双杀”目标，使其群龙无首，进而彻底瓦解“蓝白合”。

民进党之所以锁定黄国昌，最关键的当然是不爽他与国民党主席郑丽文多次公开宣示“蓝白合作到底”，推动“在野联盟”策略。二是黄国昌近期访美返台后开记者会披露，美方要求台方军购项目金额约为3000亿（新台币，下同），这与赖清德当局提出的1.25万亿特别防务预算之间存在高达9500亿的差额，舆论哗然。外界不仅质疑预算透明度不够，甚至怀疑赖清德当局为贪腐预留巨大空间。由此，

民进党对黄国昌恨之入骨，欲除之而后快。

柯文哲虽已交保走出看守所，但仍面临官司缠身，黄国昌如今也卷入诉讼，民进党这种赤裸裸的“司法清剿”是典型的“顺我者昌，逆我者亡”。

遗憾的是，交保出狱的柯文哲，并未与黄国昌并肩坚定“抗绿”，反而在2026年“九合一”选举加速布局的当下，调转枪口猛攻国民党。他近期两大“惊句”引发极大争议，一方面否定蓝营反罢免功劳，声称“很多人是为救我才投反罢免票，国民党别高估自己”，另一方面则抨击蒋万安“政策骗票”，批评台北市中小学营养午餐免费政策是“民粹”，而忽略该政策获得跨党派支持和全台多县市响应跟进。

柯文哲为何炮打国民党？这种操作背后有多重算计。首先，柯文哲试图以此来展现民众党的自主性，避免被贴上“小蓝”标签，以巩固白营选票。其次，制造话题维持声量。柯文哲深谙“争议即流量”，他通过挑衅言论抢占媒体版面。再者，不排除与黄国昌扮演“黑白脸”，以此在“蓝白合”谈判中争取更多筹码。此外，亦有舆论质疑，柯文哲是否以此来讨好民进党和赖清德，测试“绿白合”可能性，以化解政治追杀？不过，以柯文哲的个性，未来“绿白合”可能性其实并不大。

然而，柯文哲这种政治操作风险极大。蓝营支持者怒批其“过河拆桥”，民众党支持者“小草”们也质疑：“与其‘在野’内斗，不如一致对外，对抗民进党！”

面对柯文哲的挑衅，国民党高层反而展现出克制与包容。国民党副主席萧旭岑回应称，对柯文哲的言论，“不必情绪化反应，蓝白合作决心不变”。国民党主席郑丽文则提醒不要被民进党见缝插针，“蓝白合”会坚定走下去。国民党很清楚，若没有“蓝白合”，2026年“九合一”选举和2028年“大选”要赢民进党会非常艰难。

若“蓝白合”再次破局，国民党与民众党只会被民进党进一步各个击破。自认IQ很高的柯文哲，别伤疤未好就忘了痛，2024年“大选”的教训还没够深刻吗？自己被羁押长达一年、以7000万“天价”交保的惨痛经历就忘了吗？唯有放下个人算计、坚定“蓝白合”，才符合主流民意，才能下架民进党。柯文哲若“一边喊合作一边捅刀子”，恐将沦为民进党续命的最佳助攻手。

本报记者 吴生林



民进党卖台还自夸
专家：愚蠢且短视

台美贸易协议中，民进党当局以承诺5000亿美元对美投资、半导体产业40%产能移往美国为代价，换得15%对等关税。如此“卖台求荣”协议，民进党当局却将之美化为所谓“台湾模式”，并称台湾取得“漂亮全垒打”。

“这完全是在掩耳盗铃。”厦大台研院两岸关系研究所所长唐桦受访时表示，民进党当局将美国的经济霸凌包装成台湾贸易谈判的“重大突破”，把出卖利益美化成“台湾模式”，本质是一场自欺欺人的政治秀。

“美媒说台湾的‘硅盾’要瓦解，恰恰戳破了民进党的遮羞布！”唐桦指出，所谓“台湾硅盾”本来就是台当局靠半导体产业撑起来的一个经济安全屏障，现在民进党当局要将40%的半导体供应链迁到美国，还要拿出数千亿美元赴美投资，等于亲手拆了自己的盾。

唐桦认为，美媒有关台湾“硅盾”优势将瓦解的说法，是基于美国利益和战略目的，是在炫耀美国的掠夺成果。而民进党当局宣称“漂亮全垒打”，则是出于操弄选举的政治需求。“这是民进党长期使用的欺骗岛内民众的话术，为自己的‘卖台’行为进行政治化妆，最终受损的是台湾民众切身利益。”

针对民进党当局承诺未来三年对美投资5000亿美元，唐桦指出，这笔钱本可以用来改善岛内的教育、医疗及养老等问题，现在被民进党拿去孝敬美国，明显挤压了台湾地区的民生福利投入。半导体是岛内经济命脉，产业大规模转移到美国，会导致产业链断裂，引发人才流失，也会让老百姓的就业和收入压力越来越大。

唐桦指出，这份协议等于民进党当局把几十年累积的半导体核心技术拱手让人，用自己的家底去补贴美国的产业需求，这是完全不对等的交易，是以牺牲台湾长远利益为代价的愚蠢且短视行为。

本报记者 吕涵 薛洋



今天

8/16℃



...

明天

10/19℃



...

后天

12/20℃



...

厦门海洋环境预报

高潮时间:02:32和15:12
低潮时间:08:52和21:19
表层水温:14.5℃至17.5℃

